

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月14日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去孙卫东的中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使职务；

任命徐飞洪为中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使。

二、免去张军的中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使职务；

任命傅聪为中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使。

三、免去常华的中华人民共和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使职务；

任命从培武为中华人民共和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使。

四、免去陈伟庆的中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使

职务；

任命常华为中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使。

五、免去郭策的中华人民共和国驻几内亚比绍共和国特命全权大使职务；

任命杨仁火为中华人民共和国驻几内亚比绍共和国特命全权大使。

六、免去曹小林的中华人民共和国驻汤加王国特命全权大使职务；

任命刘为民为中华人民共和国驻汤加王国特命全权大使。

七、免去林先江的中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使职务；

任命储茂明为中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使。

八、免去蔡慕的中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使职务；

任命李响为中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使。

李明清在万盛经开区南川区调研时强调
持续推动习近平总书记
殷殷嘱托落地落实

本报讯（新重庆—重庆日报记者 张璐）5月13日至14日，市委副书记李明清前往万盛经开区和南川区宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神和调研。他强调，要进一步在学深、悟透、谋远、做实上下功夫，准确把握总书记赋予重庆新的时代使命和战略定位，迭代升级“四个体系”，完善“四个重大”清单，持续推动习近平总书记殷殷嘱托落地落实。

李明清先后来到万盛经开区关坝镇凉风村、南桐镇内陆无水港、区数字化城市运行和治理中心，南川区兴隆镇金花村、大观镇铁桥村、大观镇基层治理指挥中心等地，向干部群众宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神和调研。他强调，要深入调研城乡融合发展、巴渝和美乡村建设、农村黑臭水体和生活污水处理、三级治理中心“四个贯通”改革等工作。

李明清强调，要坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴两轮驱动，推动区县、镇街、村（社区）三级联动，推动小县大城、强镇带村、强村富民三管齐下，推动产城、产镇、产村三个融合，强化土地、资金、项目、人才、政策五个保障，加快构建城乡融合发展新格局。要依山就势发展生态特色产业，做好“土特产”文章，不断发展壮大村集体经济，持续提高农民收入，加大耕地保护，稳定粮食播种面积和产量。要持续推动农村黑臭水体和农村生活污水治理，改善农村人居环境，高水平建设巴渝和美乡村。要深入推动三级治理中心“四个贯通”改革，完善市、区县、镇街治理中心职能配置和运行机制，加强基础能力建设，进一步提升贯通实战能力，积极探索超大城市现代化治理新路子，推动城乡治理一体化。

李明清还调研指导基层党组织深入开展党纪学习教育。

川渝省市党委统战部协同参与成渝地区
双城经济圈建设联席会议暨新时代川渝
“两个健康”联动共建区建设启动会举行
卢红赵俊民出席

本报讯（新重庆—重庆日报首席记者 周允）为深入贯彻落实重庆四川党政联席会议相关要求，5月14日，2024年川渝省市党委统战部协同参与成渝地区双城经济圈建设联席会议暨新时代川渝“两个健康”联动共建区建设启动会在四川宜宾举行。重庆市委常委、统战部部长卢红，四川省委常委、统战部部长赵俊民出席启动会并致辞。

赵俊民指出，推动成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自研究、亲自部署、亲自推动的重大战略决策，川渝统一战线要牢记嘱托、感恩奋进，始终秉持“巴蜀一家亲”合作理念，树牢“川渝一盘棋”大局意识，构建“双圈一体化”统战格局，强引领、聚资源、创品牌、优机制，不断增强共识度、提升贡献度、扩大美誉度、强化协同度，充分整合调动统战资源，着力打造川渝统战共有品牌，广

泛凝聚智慧力量，在协同参与双城经济圈建设中作出新的更大贡献。

卢红指出，长期以来，川渝统一战线凝心聚力，深化全面合作，助力推动成渝地区双城经济圈建设走深走实取得新成效。要深入学习贯彻习近平总书记对成渝地区双城经济圈建设的新指示新要求，推动总书记重要指示精神落地见效、开花结果。要全面提升统一战线协同参与双城经济圈建设的贡献度显示度辨识度，形成更多具有统战情、双城韵、团结力的标志性成果。要着力打造新时代川渝“两个健康”联动共建区，更好服务成渝地区双城经济圈建设，以优异成绩迎接新中国成立75周年。

启动会上，发布了《新时代川渝“两个健康”联动共建区建设工作机制》，川渝联动共建区代表进行了交流发言。

□新华社记者

大漠戈壁，雪域高原，滚滚江河……占据我国国土面积七成多的西部地区是保障国家安全的基石。

4月23日下午，习近平总书记在重庆主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话时指出，要坚持统筹发展和安全，提升能源资源等重点领域安全保障能力。

深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，西部各省份要凝心聚力抓好发展和安全两件大事，立足自身资源禀赋，加快建设新型能源体系，积极探索区域协同发展，促进产业集聚。

端好能源饭碗
打造西部能源资源高地

西部地区资源丰富，清洁能源高速发展，为我国经济高质量发展筑牢安全屏障。

座谈会上，习近平总书记指出，加快建设新型能源体系，做大做强一批国家重要能源基地。加强管网互联互通，提升“西电东送”能力。

“高质量发展，离不开高水平安全。”中国电力工程顾问集团董事长罗必雄认为，当前国际能源短缺问题日益突出，我国化石能源资源有限，油气对外依存度高。这些问题相互交织，给我国能源安全带来挑战，破解困局的关键在于找到充足的替代能源，大力发展清洁能源是出路。

在宁夏，国家能源集团宁夏腾格里“沙戈荒”250万千瓦风电基地项目建设正稳步推进，该项目是我国最大“沙戈荒”能源大基地的首批风电项目之一。

向西而望，腾格里、巴丹吉林等沙漠中，一片片蓝色“光伏海”正加速延展。

中央第六生态环境保护督察组
督察进驻重庆

进驻时间：2024年5月8日—6月8日
专门值班电话：023-63325565
专门邮政信箱：重庆市A00251邮政信箱
督察组受理举报电话时间：每天8:00—20:00

本报讯（新重庆—重庆日报首席记者 陈维灯）5月14日，中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第六批群众信访举报件91件（包括重点交办件9件），其中来电举报77件，来信举报14件。

从信访举报件涉及的生态环境

□新重庆—重庆日报首席记者 陈维灯

5月11日，接到中央第六生态环境保护督察组交办的“二郎镇半月村的大型养猪场无相关手续，随意向周围农田乱排污，导致周边农田受到影响”这一投诉案件后，合川区多部门迅速联动开展现场核查，推动问题整改。

当天，合川区畜牧兽医中心会同区生态环境分局、二郎镇政府对半月村大型养猪场进行现场走访、摸排。据了解，目前半月村有两家大型养猪场，分别为重庆市合川区德康生猪养殖有限公司二郎种猪场和重庆市合川区同路人农业开发有限责任公司养猪场，目前两者的生猪已全部出栏，暂未饲养。

核查发现，两家养猪场的用地、环评（环保备案）、动物防疫等手续齐

坚持统筹发展和安全

——落实新时代推动西部大开发座谈会精神系列综述之四

在四川，“五一”期间川渝1000千伏特高压交流工程进入组塔放线的高峰期，近万名施工人员奋战在建设一线。

四川现已建成投运向家坝—上海、雅中—江西、白鹤滩—江苏等特高压输电工程，与华东、华中、西北等电网互联，成为“西电东送”的主力军。

在西南崇山峻岭中，大江大河奔流不息。金沙江、雅砻江等流域水电基地建设如火如荼。

“加快开发西南水电将为促进能源清洁化转型提供有力保障。”全球能源互联网发展合作组织驻会副主席刘泽洪说，我国水电技术可开发量约6亿千瓦，目前开发率约50%，未开发部分主要集中在西南地区。

“西电东送”“西气东输”……源源不断的清洁能源输往大江南北，保障全国经济社会稳定发展。

“北煤南运”“疆煤外运”……西部地区矿产资源丰富，多类矿产储量占全国一半以上。“在清洁能源蓬勃发展的同时，煤、油、气、稀有金属等矿产行业也要步入高端化、多元化、低碳化发展快车道，进一步为经济发展注入绿色动能。”中国石化西南石油局党委书记郭彤楼说。

雪域高原，中华水塔。西部地区既是资源富集区，又是生态脆弱区，而且是长江、黄河、澜沧江等江河的发源地，肩负着筑牢国家生态安全屏障的重任，既关系到西部地区的可持续发展，也直接关系到中华民族的永续发展。“下一步要坚持因地制宜、分类实施，合理开发利用水资源。”宁夏水利厅水资源管理处副处长陈丹说。

东西双向奔赴
携手产业协作

西部地区的高质量发展，离不开东

西协作的强大助力。

座谈会上，习近平总书记指出，创新跨地区产业协作和优化布局机制，有序承接产业梯度转移。

国网能源研究院能源战略与规划研究所所长鲁刚认为，“双碳”目标下有必要推进“西电西用、产业西移”，以适应西部地区新能源的大规模发展，新能源的巨大市场将带动相关产业向西部转移，同时产业转移也能促进新能源就地消纳。

东西协作，双向奔赴。

宁夏永宁县闽宁镇，西北首个“绿电小镇”的集中式储能电站施工现场一片火热。

“闽宁镇土地、电力资源丰富，2023年福建厦门与永宁县共建闽宁产业园，引入福建大数据企业，加速闽宁镇产业升级。”闽宁镇党委副书记田鹏说。

近年来，西部地区引入东部优质企业和资源，因地制宜发展新兴产业，电子信息、新能源、数字经济等特色产业如雨后春笋般“破土而出”，地区生产总值从2019年的20.5万亿元增长至2023年的26.9万亿元，年均增长4.9%，高质量发展坚实迈进。

山海携手，互利共赢。

在东西部日益频繁的联动之下，西部地区加速走向“开放前沿”。

2023年，云南与上海探索“上海企业+云南资源”“上海研发+云南制造”等“沪滇+N”协作模式，上海临港经济发展（集团）有限公司与昆明经开区共建沪滇临港昆明科技城，将上海经验“打包”到云南。

自西向东，从高原到海滨，山河壮美，源远流长。东西部协作正以新面貌踏上新征程，为实现中国式现代化贡献新力量。

城市群加速崛起
引领西部高质量发展

习近平总书记在座谈会上指出，大力推进成渝地区双城经济圈建设，积极培育城市群，发展壮大一批省域副中心城市，促进城市间基础设施联通、公共服务共享。

成渝地区，陆上，在建和已建成川渝间省际高速公路通道21条；水上，万州新田港、涪陵龙头港实现铁路进港……

占全国1.9%的国土面积，产出超6%的地区生产总值，成渝地区双城经济圈为新时代大开发的区域一体化建设提供样本。

从陕西西安市中心出发，驱车30公里便抵达咸阳。

“西安与咸阳一体化，将在关中城市群形成具有强劲驱动力的引擎，达到引领西北、辐射西部、服务全国的目标。”西安市发展改革委副主任王凯说。

随着新能源汽车企业比亚迪落户西安，一批企业落户西安周边地区，推动新能源汽车产业集群加速崛起。

路网不断延伸，产业加速聚集。西部多省份构筑起产业新构架，新能源、新材料、大数据等一批新兴产业渐成气候，形成产业集聚效应。

走进青海盐湖工业股份有限公司察尔汗厂区，盐田绵延无边，采盐船游弋其间。当地用新技术将盐湖丰富的矿产资源“吃干榨净”，由单一的钾元素开发转向镁、锂、钠、氯等元素的梯级开发和循环利用，初步形成覆盖正负极材料、电解液、锂电池制造的锂电产业链。

产业握指成拳，城市加速成“群”。北部湾、兰州—西宁、呼包鄂榆、宁夏沿黄、天山北坡等城市群互动发展也为新时代西部大开发注入强大动力。

（新华社北京5月14日电）

中央第六生态环境保护督察组
向重庆市交办第六批群众信访举报件91件

问题类型来看，涉及水15件、大气27件、噪声24件、生态10件、土壤7件、辐射3件、其他类型5件。从区域（部门）分布来看，两江新区13件，渝北区11件，北碚区9件，江北区、沙坪坝区、南岸区各6件，九龙坡区5件，丰都县4件，万州区、涪陵区、巴南区、江津区、永川区、西部科学城重庆高新区各3件，铜梁区、云阳县、秀山县各2件，渝中区、綦江区、大足区、璧山区、开州区、武隆区、城口县、奉节县、巫溪县、彭水县各1件，市城市管理局、市交通运输

委各4件，市住房城乡建设委3件，市公安局1件。所有交办件均已及时转交相关区县和部门处理（部分环境信访交办件涉及区县和部门共同办理）。

截至5月14日，中央第六生态环境保护督察组已向重庆市累计交办群众信访举报件336件（包括重点交办件31件），其中来电举报279件，来信举报57件。

环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈到督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

根据工作安排，中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间（2024年5月8日—6月8日）设立专门值班电话：023-63325565。专门邮政信箱：重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理重庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

合川区、江津区积极推动
中央生态环境保护督察交办举报件整改

记录，合理施肥，防止过度消杀造成面源污染。下一步，合川区将持续跟踪养殖场整改进度和效果，督促企业严格落实生态环境保护主体责任，确保问题整改到位不反弹。

5月11日，接到中央第六生态环境保护督察组交办的“江津区德感火车站存在火车鸣笛噪声扰民”的问题。江津区高度重视、迅速行动，区有关领导带队现场督办，积极推动问题解决。

在位于德感街道的江津火车站，

江津区有关领导和相关部门详细了解群众举报的火车鸣笛噪声扰民问题，认真分析问题症结，研究解决措施。下一步，江津区将加强联动共治，尽快制定解决方案，从设置物理隔音板、减少鸣笛时长、降低鸣笛分贝等方面采取措施，减少火车鸣笛产生的噪声污染。同时，进一步加大宣传力度，增强居民守法守规意识，杜绝抢越铁路行为，避免在铁路上行走、穿越，从而减少因行人上道引发的警示性鸣笛。

璧山区：暖心陪护“一老一小”

5月13日，璧山区璧泉街道大岚社区暖心陪护中心，老人们带着小朋友在亲子活动营公益课堂上享受欢乐时光。

为畅通“一老一小”服务“最后一米”，璧山区璧泉街道积极盘活社区闲置资产，采取公建民营、民建公助相结合模式，在璧泉街道以及秀湖社区、大岚社区建成3个暖心陪护中心，为群众提供养老、婴幼儿托育、社区助餐等服务。两个月来，“暖心陪护”已覆盖6000余人次，并正在全区推广。

记者 张锦辉 摄/视觉重庆



政务简报

●5月14日，市政府举行2024年工业经济“抓项目、促增效”双周现场调度第3次例会，副市长江敦涛出席并讲话。（记者 夏元）

（上接1版）

《意见》要求，要健全行政执法监督工作体制机制，推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构，代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府部门在本级政府司法行政部门指导下，负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系，推进行政执法监督立法，健全行政执法监督工作制度，完善行政执法行为规范，健全行政执法管理制度。要严格履行行政执法监督职能，开展行政执法常态化监督，抓好行政执法专项监督，可根据工作需要要对重要法律、法

规、规章的执行情况组织开展行政执法检查，强化涉企行政执法监督，强化对行政执法工作的综合协调，做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行政执法改革的指导工作。要充分运用行政执法监督结果，拓宽行政执法监督渠道，加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

《意见》强调，要强化工作保障，加强组织实施，加强行政执法监督队伍建设，推进行政执法和行政执法监督数字化建设，建立督促落实机制，加强协作配合，做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查，推广有关经验做法，研究协调、推动解决问题。

